Příprava 3.VH

Plán: Poměr

Postup:
1. Rozcvička: jednoduché slovní úlohy –procvičování pamětného počítání s desetinnými 
                                                                     čísly 

                       prezentace obr.2- možno vyhodnocovat postupně jednotlivé příklady nebo 

                       vybrat od všech žáků všech 5 př. a pak společně vyhodnotit

2. Hledání cesty- jedná se opět o způsob rozcvičky,kdy jde o sčítání desetinných čísel – 

                             prezentace  obr. 3 – a  navíc mají žáci promyslet, zda stačí znát pouze 
                                                               délku trasy pro určení pořadí v cíli – musí dojít 
                                                               k závěru,že je důležitá průměrná rychlost  -   

                              prezentace obr.4 – společné doplnění výsledků žáků na  inter-
                                                              aktivní tabuli,správné řešení – prezentace obr.5 

3.Výlet – prezentace  obr. 6- pohovořit o trase ,kterou většina žáků zná ( Třebechovice- 

                                                 Šerlich) – odhad délky trasy a doby jízdy

· prezentace obr.7 –zadání úlohy

· prezentace obr.8 – doplnění tabulky ke slovní úloze – interaktivní tabule
4.Porovnávání – porovnáváním hodnot v tabulce vyvodit nový pojem – poměr

                        - prezentace obr.9    - výsledek tohoto porovnávání  možno použít i jako 
                                                             zápis do školního sešitu

5. V případě dostatečné časové rezervy možno jako nové učivo vzít ještě úpravy poměru- 

                         prezentace obr.10 – Něco pro poučení ( rozšiřování,krácení poměru + cvi-

                         čení na krácení poměru) – pokud bude málo času – nechat tento bod na 

                         samostatnou hodinu   a přejít rovnou na bod 6.

6. Něco pro zábavu – úlohy k procvičování logiky a kombinačních schopností –    

                         prezentace   -  obr. 11,12 – zadání

                                                  obr. 13 – řešení ZÚ i cvičení na krácení poměru

Výsledky:
  1. Rozcvička:1d), 2b) , 3c) , 4a) , 5d)

  2. Hledání cesty:   
                                Modrá           29 km          7,25 km/h           5,8 km/h        4,83 km/h 

                                Zelená           30 km          7,5 km/h             6 km/h           5km/h   
                                Červená        32 km           8 km/h               6,4 km/h         5,3 km/h

3.Výlet:                       auto              děti              dospělí
                   km/h          60                 16                   24 
                   hod            0,8                 3                     2
                   min            48                180                 120 

4.Krácení poměrů: 48:32=3:2,80:16=5:1,45:72=5:8,90:81=10:9,120:144=5:6,125:150=5:6
5.ZÚ:      a) Místo ? číslo 54 (střídavě se přičítá 3 a násobí se 3)
                 b) Doplnění po řádcích: 6746, 5648 , 4586 , 8586 

